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ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

24 ΙΟΥΝΙΟΥ 2020 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1: 

1. Λάθος 

2. Σωστό 

3. Σωστό 

4. Λάθος 

5. Σωστό 

 

Α2: 

α)  

 Υπολογισµός αθροισµάτων στοιχείων του πίνακα.  

 Εύρεση του µέγιστου ή του ελάχιστου στοιχείου 

 Ταξινόµηση των στοιχείων του πίνακα.  

 Αναζήτηση ενός στοιχείου του πίνακα.  

 Συγχώνευση δύο πινάκων.  

 

β) Οι λίστες των παραµέτρων πρέπει να ακολουθούν τους εξής κανόνες: 

 Ο αριθµός των πραγµατικών και των τυπικών παραµέτρων πρέπει να είναι 

ίδιος. 

 Κάθε πραγµατική παράµετρος αντιστοιχεί στην τυπική παράµετρο που 

βρίσκεται στην αντίστοιχη θέση. Για παράδειγµα η πρώτη της λίστας των 

τυπικών παραµέτρων στην πρώτη της λίστας των πραγµατικών 

παραµέτρων κοκ. 

 Η τυπική παράµετρος και η αντίστοιχη της πραγµατική πρέπει να είναι του 

ιδίου τύπου. 

 

γ)  

Πολλές γνωστές συναρτήσεις από τα µαθηµατικά χρησιµοποιούνται συχνά και 

περιέχονται στη ΓΛΩΣΣΑ. Οι συναρτήσεις αυτές είναι: 

ΗΜ(Χ)   Υπολογισµός ηµιτόνου 

ΣΥΝ(Χ)   Υπολογισµός συνηµίτονου 

ΕΦ(Χ)   Υπολογισµός εφαπτοµένης 

Τ_Ρ(Χ)   Υπολογισµός τετραγωνικής ρίζας 

ΛΟΓ(Χ)   Υπολογισµός φυσικού λογαρίθµου 

Ε(Χ)    Υπολογισµός του e
x

 

A_M(X)   Ακέραιο µέρος του Χ 



Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÏ
 
Ö
Á
Ó
Ì
Á

Ð
Å
Ô
Ñ
Ï
Õ
Ð
Ï
Ë
Ç
 
- 
ÉË
ÉÏ
Í

 2 

Α_Τ(Χ)   Απόλυτη τιµή του Χ 

 

Α3: 

α) Η αρχική µορφή της στοίβας, όπως δίνεται στην εκφώνηση, είναι η παρακάτω: 

 

1   

2 8  

3 3  

4 7  top 

5 5  

6 2  

 

i)  Προκειµένου να αδειάσει η στοίβα, θα πρέπει να γίνουν 3 απωθήσεις. 

ii) Η µεταβλητή – δείκτης top στην αρχική κατάσταση είναι στην θέση 3. 

Οι τιµές πάνω από τη θέση 3 στον πίνακα έχουν ήδη απωθηθεί. Κατά 

συνέπεια πρέπει να γίνει απώθηση των τιµών 7, 5 και 2 που βρίσκονται 

στις θέσεις 3, 2 και 1 αντίστοιχα. 

 

β) Η αρχική µορφή της ουράς, όπως δίνεται στην εκφώνηση, είναι η παρακάτω: 

1 2 3 4 5 6 

2 5 1 3   

  ↑ ↑   

  front rear   

i)  Προκειµένου να αδειάσει η ουρά, θα πρέπει να γίνουν 2 εξαγωγές. 

ii)  Η µεταβλητή – δείκτης front στην αρχική κατάσταση είναι στην θέση 3. 

Οι τιµές µπροστά από τη θέση 3 στον πίνακα έχουν ήδη εξαχθεί. Κατά 

συνέπεια πρέπει να γίνει απώθηση των τιµών 1 και 3 που βρίσκονται 

στις θέσεις 3 και 4 αντίστοιχα. 

 

Α4: 

α) 

i) 3 φορές 

ii) Καµία φορά 

iii) Μία φόρα  

 

β) Η έκφραση που πρέπει να δοθεί ως τιµή στη µεταβλητή Μ, ώστε η εντολή 

εξόδου να εκτελεστεί ακριβώς πέντε (5) φορές πρέπει να είναι η: Α+8 ή Α+9 
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ΘΕΜΑ Β: 

Β1: 

ΑΝ Χ=7 ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘Α’ 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ=11 Ή Χ=13 ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘Β’ 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ<20 ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘Γ’ 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ>=50 ΚΑΙ Χ<=100 ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘∆’ 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΓΡΑΨΕ ‘Ε’ 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 

Β2: 

∆ΙΑΒΑΣΕ n 

ΠΡΩΤΟΣ  ΑΛΗΘΗΣ 

i  2 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΑΝ n MOD i = 0   TOTE 

ΠΡΩΤΟΣ ΨΕΥ∆ΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

i  i + 1 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ i > n-1 Ή ΠΡΩΤΟΣ=ΨΕΥ∆ΗΣ 

ΑΝ ΠΡΩΤΟΣ =  ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘Είναι πρώτος αριθµός’ 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΓΡΑΨΕ ‘∆εν είναι πρώτος αριθµός’ 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
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ΘΕΜΑ Γ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Γ 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πλ, πλβ 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: οριο, βαρος, ωφελιµο, δεµα, χρ, Σ 

 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: απαντηση 

ΑΡΧΗ 

 πλ← 0 

 Σ ← 0 

 πλβ ← 0 

 !Γ2 

 ∆ΙΑΒΑΣΕ οριο, βαρος 

 ΟΣΟ βαρος > οριο ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

  ΓΡΑΨΕ '∆ώσε πάλι το βάρος εντός ορίων:' 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ βαρος 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 

 ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  !Γ3.α 

  ωφελιµο ← οριο – βαρος 

  ΓΡΑΨΕ 'Επιτρεπτό βάρος:', ωφελιµο 

  ΓΡΑΨΕ 'Να φορτωθεί δέµα;(ΝΑΙ/ΟΧΙ)' 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ απαντηση 

  !Γ3.β 

  ΑΝ απαντηση = 'ΝΑΙ' ΤΟΤΕ 

   ∆ΙΑΒΑΣΕ δεµα 

   ΑΝ δεµα > ωφελιµο ΤΟΤΕ 

    ΓΡΑΨΕ ' Το δέµα δεν χωράει' 

    πλ← πλ + 1 

   ΑΛΛΙΩΣ 

    ωφελιµο ← ωφελιµο – δεµα 

    ΑΝ δεµα <= 500 ΤΟΤΕ 

     χρ ← δεµα*0.5 

    ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ δεµα <= 1500 ΤΟΤΕ 

     χρ ← 500*0.5 + (δεµα - 500)*0.3 

    ΑΛΛΙΩΣ 

     χρ ← 500*0.5 + 1000*0.3 + (δεµα - 1500)*0.1 

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

    ΓΡΑΨΕ 'Χρέωση δέµατος:', χρ 

    ΑΝ δεµα > 1000 ΤΟΤΕ 

      πλβ ← πλβ + 1 

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

    Σ ← Σ + χρ 

   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ απαντηση = 'ΟΧΙ' 
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!Γ4 

ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος δεµάτων που δεν φορτώθηκαν:', πλ 

ΓΡΑΨΕ 'Συνολικό ποσό:', Σ 

ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος δεµάτων άνω 1000kg:', πλβ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 

 

ΘΕΜΑ ∆   
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_∆ 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ι, ζ, µαξ, πλ, θεση, Σ[20], κ 

 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], δειγµα, ΑΠ[20, 100]  

ΑΡΧΗ 

 !∆2 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ Π[ι]  

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ζ ← 1 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ δειγµα 

  ΟΣΟ δειγµα <> 'ΤΕΛΟΣ' ΚΑΙ ζ <= 100 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

   ΑΠ[ι, ζ] <- δειγµα 

   ζ ← ζ + 1 

   ∆ΙΑΒΑΣΕ δειγµα 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  ΓΙΑ κ ΑΠΟ ζ ΜΕΧΡΙ 100 

   ΑΠ[ι, ζ] ← 'Χ' 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 !∆3 

 µαξ ← -1 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  πλ ← 0 

  ΓΙΑ ζ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 100 

   ΑΝ ΑΠ[ι, ζ] = 'Θ' ΤΟΤΕ 

    πλ ← πλ + 1 

   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  Σ[ι] ← πλ 

  ΑΝ πλ > µαξ ΤΟΤΕ 

   µαξ ← πλ 

   θεση ← ι 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
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 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ΑΝ Σ[ι] = µαξ ΤΟΤΕ 

   ΓΡΑΨΕ Π[ι]  

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 !∆4 

 ΚΑΛΕΣΕ ταξινοµηση(Σ, Π)  

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ΓΡΑΨΕ Π[ι]  

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

!∆5 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ταξινοµηση(Σ, Π)  

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Σ[20], ι, ζ, τεµπ 

 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], τοµπ 

ΑΡΧΗ 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 20 

  ΓΙΑ ζ ΑΠΟ 20 ΜΕΧΡΙ ι ΜΕ ΒΗΜΑ -1 

   ΑΝ Σ[ζ - 1] < Σ[ζ] ΤΟΤΕ 

    τεµπ ← Σ[ζ]  

    Σ[ζ] ← Σ[ζ - 1]  

    Σ[ζ - 1] ← τεµπ 

    τοµπ ← Π[ζ]  

    Π[ζ] ← Π[ζ - 1]  

    Π[ζ - 1] ← τοµπ 

   ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Σ[ζ - 1] = Σ[ζ] ΤΟΤΕ 

    ΑΝ Π[ζ - 1] > Π[ζ] ΤΟΤΕ 

     τοµπ ← Π[ζ]  

     Π[ζ] ← Π[ζ - 1]  

     Π[ζ - 1] ← τοµπ 

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 

 

 


